

年内第二次全面降准！

# 央行降准0.25个百分点

羊城晚报讯 记者戴曼曼报道：14日晚间，央行公告称，中国人民银行决定于15日下调金融机构存款准备金率0.25个百分点（不含已执行5%存款准备金率的金融机构）。本次下调后，金融机构加权平均存款准备金率为约7.4%。

这也是今年以来，央行第二次全面降准。央行表示，当前，我国经济运行持续恢复，内生动力持续增强，社会预期持续改善，降准是为了巩固经济回升向好基础，保持流动性合理充裕。

值得留意的是，近期央行密集加码逆回购操作，以维护银行体系流动性合理充裕。同在14

日，央行发布消息称当天以利率招标方式开展了1100亿元的逆回购操作，中标利率为1.80%，与此持平。市场对于降准也有所预期。此前，中国民生银行首席经济学家温彬表示，为实现政策协调、稳流动性、稳信贷和降成本等多重目的，今年四季度仍有降准的可能。

市场人士分析预计本次降准，将向银行体系释放中长期流动性超过5000亿元。招联首席研究员董希淼表示，全面降准将起到“一箭三雕”的积极作用。第一，降准可释放长期流动性，增加银行支持实体经济的稳定资金来源。第二，降准将降低银行资本成本，缓解银

行因存量房贷利率下降等带来息差和利润下滑的压力，保持向实体经济减费让利的持续性，推动实体经济融资成本稳中有降。预计本次降准将每年降低银行资金成本70亿—80亿元。第三，降准可进一步向市场传递强烈的政策信号，表明央行有决心、有能力运用丰富的政策工具助力实体经济企稳回升，进一步稳定市场信心和预期，扭转市场主体情绪。

董希淼表示，尽管此次降准为全面降准，但并非意味着货币政策“大水漫灌”，两次降准、两次降息的政策效果将脉冲式持续释放，市场流动性总体上将保持合理充裕。



图/视觉中国

## “外星人遗体”？

墨西哥国会UFO听证会证据遭质疑

长期研究不明飞行物的一名墨西哥记者12日在墨西哥国会一个听证会上展示了疑似“外星人遗体”的两具“干尸”，试图证明地球之外确有其他生命存在，但这两具“干尸”的真实性遭到科学家广泛质疑。



素材来自网络

新华社发

### 两具“干尸”

墨西哥国会众议院12日就不明飞行物举行了长达3个多小时的听证会。

在听证会上，长期坚信有不明飞行物存在的墨西哥记者何塞·海梅·毛桑向墨西哥哥的议员们展示了这两具“干尸”。它们分别被装在木箱中，身体瘦小、每只手仅3个手指、面部扁平。

毛桑声称，这两具“干尸”2017年发现于秘鲁纳斯卡地区地下深处。当地的纳斯卡地画成因至今是一个谜。虽然大部分研究人员认为纳斯卡地画为古代当地人创作，但也有一些人将其与外星人相联系。

毛桑说，这两具“干尸”是关键证据。“如果DNA显示它

们不是人类，世界上也没有这样的生物，我们就应该接受（这个事实）。”他说，墨西哥国立自治大学的放射性碳定年法检测显示，这两具“干尸”已有约1000年历史。

墨西哥国立自治大学定于14日重新发布2017年的一份相关声明，声明说，该校加速质谱仪国立实验室当年进行的检测只用于测定样本年代，“我们不就样本的来源作出结论”。

墨西哥海军健康科学研究所主要负责人何塞·德热赫斯·萨尔塞·贝尼特斯12日也出席听证会作证。他说，已经对这两具“干尸”进行X射线扫描、3D重建和DNA分析。“我确定，这些遗体与人类无关”。

### 强烈质疑

据美联社报道，毛桑2017年在秘鲁也曾宣称发现了非地球生物的遗体。然而，秘鲁检察官办公室的一份报告说，所谓遗体实际上是“近期生产的玩偶，表面覆盖有纸和合成胶水的混合物，以模仿皮肤”。报告说，几乎可以肯定这些“遗体”为人造，并非所谓的古代外星人遗体。

不过，由于当年提及的遗体并未公开展示，因此无法判断是否与如今呈交墨西哥国会展示的“干尸”一样。

墨西哥执政党国家复兴运动党国会议员塞尔西奥·古铁雷斯·卢纳说，毛桑展示的两具“干尸”是否为外星人遗体，国会不作判断。

不少科学家也质疑这两具“外星人遗体”的真实性。墨西哥国立自治大学天文研究所研究员胡列塔·菲耶罗说，这两具遗体的不少细节“解释不通”。她说，科学家需要更先进的技术，而非仅凭X射线扫描，就能判断钙化的“干尸”是否“非人类”。（新华社）

### 相关新闻

## “非人类生命”遗骸被发现？反伪科学组织：妥妥造假

近日，一则“墨西哥展出两具疑似外星生物遗骸”的新闻成为了网络热点话题。据悉，当地时间9月12日，在一场由墨西哥议会召开的听证会上，“不明飞行物”研究人员毛桑展示了两个被鉴定为所谓的“非人类生命”的遗骸木乃伊。不过，记者查阅资料时发现，早在一年前，就有国外的反伪科学组织对此进行“揭密”。

该反伪科学组织表示，这些所谓的“非人类”遗骸是一场彻彻底底的造假行为。该组织称，所谓的遗骸是人造的。“遗骸”那三个细长的手指是通过将人类的指骨、掌骨、小木棍等进行重新组合拼凑而成，“遗骸”的眼部同样是由不同骨骼重新拼凑而成，甚至为了保证长度合适，还锯掉了一截。而“遗骸”的头部则是使用了羊驼的脑壳加工而成——只不过倒了过来，羊驼脑壳的后脑勺变成了“遗骸”的面部。就经过这公一系列的拼凑，形成了网友口中“符合外星人刻板印象”的“非人类生命”遗骸木乃伊。

毛桑在展示这个“非人类”遗骸时有提到“DNA证据可以证明这些标本不是这个星球的”。但根据加拿大一家实验室的报告，称送到该实验室的“遗骸”样本已经被污染，而且每个样本至少包含一个女性的DNA。而来自一个俄罗斯的一家实验室的检测报告则称，样本中的部分非人DNA可以确定为有蹄动物。

文化部门没有理会，来自美国的一家专注灵性、神秘学、超自然现象等“劲爆”话题的流媒体公司——盖亚集团却很感兴趣。在盖亚集团的资助下，一个专家团来到了秘鲁，展开了对“遗骸”的调查工作。

而专家团中的“首席科学家”科罗特科夫，拥有计算机、生物、心理学三个博士学位，但是其长期以来，都是通过售卖自己发明的“查克拉能量探测器”牟利，声称这个探测器的用途在于探测灵魂的能量。专家团成员中，有牙医、整形医生等，但是就是没有一位正经的考古学家、古生物学家、人类学家或者木乃伊研究学者。就是这样一个个毫不专业的专家团，最后得出了这确实是“非人生命”木乃伊的“科学结论”。

羊城晚报记者 李钢 何昱

## 商务部回应欧盟宣布即将对中国电动汽车发起反补贴调查：赤裸裸的保护主义行为

新华社电 针对近日欧盟领导人正式宣布即将对中国电动汽车发起反补贴调查，商务部新闻发言人14日回应称，中方对此表示高度关切和强烈不满。中方认为，欧盟拟采取的调查措施是以“公平竞争”为名行保护自身产业之实，是赤裸裸的保护主义行为，将严重扰乱和扭曲包括欧盟在内的全球汽车产业链供应链，并将对中欧经贸关系产生负面影响。

商务部新闻发言人表示，近年来，中国电动汽车产业快速发展，竞争力不断提升，这是坚持不懈开展科技创新、构建完整产业链供应链的结果，是通过艰苦努力、凭借自身实力赢得的竞争优势，受到了包括欧盟消费者在内的全球用户欢迎，同时为全球应对气候变化和包括欧盟在内的绿色转型作出了巨大贡献。

8月份  
全社会用电量  
8861亿千瓦时

同比增长3.9%

羊城晚报讯 记者董鹏程报道：14日，国家能源局发布8月份全社会用电量数据。

8月份，全社会用电量8861亿千瓦时，同比增长3.9%。分产业看，第一产业用电量142亿千瓦时，同比增长8.6%；第二产业用电量5458亿千瓦时，同比增长7.6%；第三产业用电量1711亿千瓦时，同比增长6.6%；城乡居民生活用电量1550亿千瓦时，同比下降9.9%。

1月—8月，全社会用电量累计60826亿千瓦时，同比增长5.0%。分产业看，第一产业用电量859亿千瓦时，同比增长11.7%；第二产业用电量39511亿千瓦时，同比增长5.0%；第三产业用电量11079亿千瓦时，同比增长9.3%；城乡居民生活用电量9377亿千瓦时，同比下降0.1%。

## 首届粤港澳大湾区发展工商大会发布“澳门倡议” 推动国际工商界建好大湾区

新华社电 海内外政商学界1000余人14日会聚澳门，参加首届粤港澳大湾区发展工商大会。大会形成并发布《进一步推进粤港澳大湾区建设国际工商合作区深圳园区发展规划》，推动大湾区创客高质量发展，打造深港科技合作区成为世界级创新平台。

为期两天的大会以“大湾区、大战略、大交流、大发展”为主题，由中国国际贸易促进委员会、广东省人民政府、香港特别行政区政府及澳门特别行政区政府共同主办。与会嘉宾显示出广大工商界积极投入粤港澳大湾区建设的强烈愿望。

澳门特区行政长官贺一诚致辞表示，作为大湾区核心城市之一，澳门拥有国际自由港、低税率、广泛经贸网络优势，社会环境和谐，一直积极发挥着内外引外贸的平台作用。当前，澳门务实推进“1+4”经济适度多元发展的策略。在做优做强综合旅游休闲业的同时，大力推动中医药大健康、现代金融、高新技术、会展商贸、文化体育等重点产业的发展，优化产业结构，助力粤港澳大湾区建设，支持香港、澳门更好融入国家发展大局。

中国贸促会会长任鸿斌在大会上发布了《进一步推进粤港澳大湾区建设国际工商合作区深圳园区发展规划》，主要内容包括：共促开放型世界经济、引领创新科技产业发展、推动绿色发展可持续发展、深化区域经济一体化、共建共享人文湾区等。

本次大会举办1场全体会议和4场专题研讨，全体会议主题为“共建粤港澳大湾区，共促开放型世界经济”，4场专题研讨主题分别为“以数字经济引领创新科技产业发展”“绿色金融助力大湾区可持续发展”“对标国际高标准经贸规则，推动市场一体化”“创新文旅会展产业发展，共享人文湾区”。

大会开幕当天，举行了中国海事仲裁委员会大湾区仲裁中心（华南分会）揭牌仪式。大会还组织企业赴广州南沙粤港澳全面合作示范区及横琴粤澳深度合作区等地考察，举办内地—香港联合调解机制研讨会、内地—香港商会联席会议和内地—澳门商会联席会议等系列活动，进一步密切内地与港澳工商界交流合作。

## 中国贸促会调研显示： 九成以上受访企业拟扩大或保持 对粤港澳大湾区投资规模

新华社电 中国国际贸易促进委员会14日在澳门发布的《国际工商界参与粤港澳大湾区建设报告》显示，国际工商界对粤港澳大湾区发展持乐观预期，九成以上受访企业拟扩大或保持对粤港澳大湾区投资规模。

粤港澳大湾区发展工商大会14日在澳门举行，由中国贸促会研究院经过系列调研撰写的报告作为大会成果文件发布。

中国贸促会研究院院长赵萍介绍，国际工商界参与大湾区建设呈现参与投资力度大、参与建设热情高、投资领域范围广等特点。投资企业来自30多个国家和地区，覆盖六大洲，投资行业包括金融、零售、商务和服务业。

报告显示，国际工商界看好

粤港澳大湾区发展的主要原因，一是地处“广佛肇”“深莞惠”和“珠中江”三大经济圈，以及香港、澳门两大对外窗口城市的深度融合区域，背靠广阔经济腹地，是中国统一大市场的最重要组成部分；二是拥有海、陆、空、铁一体化的交通网络，具有连接内外市场的便利优势；三是世界级制造业基地和战略性新兴产业的聚集区。

国际工商界认为，粤港澳大湾区最具成长潜力的三大领域是数字经济、绿色金融和文旅产业，其中澳门的“旅游+”或是国际工商界投资重点。

报告梳理出国际工商界对大湾区建设的对

策建议，包括：继续扩大高水平对外开放，利用好区位优势、口岸和资源优势，建好用好对外开放平台；不断完善市场化法治化国际化营商环境，为全球工商界提供更多市场机遇、投资机遇、增长机遇；增强创新驱动，深化粤港澳三地之间、区域内外各项创新交流合作，加强创新成果共享；促进人才集聚，加快推动人才保障工作有序开展，为人才流动提供便利条件，优化调整人才供需结构。

该反伪科学组织表示，这些所谓的“非人类”遗骸是一场彻彻底底的造假行为。该组织称，所谓的遗骸是人造的。“遗骸”那三个细长的手指是通过将人类的指骨、掌骨、小木棍等进行重新组合拼凑而成，“遗骸”的眼部同样是由不同骨骼重新拼凑而成，甚至为了保证长度合适，还锯掉了一截。而“遗骸”的头部则是使用了羊驼的脑壳加工而成——只不过倒了过来，羊驼脑壳的后脑勺变成了“遗骸”的面部。就经过这公一系列的拼凑，形成了网友口中“符合外星人刻板印象”的“非人类生命”遗骸木乃伊。

该反伪科学组织表示，这

些所谓的“非人类”遗骸是一场彻彻底底的造假行为。该组织称，所谓的遗骸是人造的。“遗骸”那三个细长的手指是通过将人类的指骨、掌骨、小木棍等进行重新组合拼凑而成，“遗骸”的眼部同样是由不同骨骼重新拼凑而成，甚至为了保证长度合适，还锯掉了一截。而“遗骸”的头部则是使用了羊驼的脑壳加工而成——只不过倒了过来，羊驼脑壳的后脑勺变成了“遗骸”的面部。就经过这公一系列的拼凑，形成了网友口中“符合外星人刻板印象”的“非人类生命”遗骸木乃伊。

黄坤明强调，要突出重点、抓住关键，全面提升理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才的质量和水平，奋力开创我省组织工作新局面。要突出长效化机制，在用党的创新理论凝心铸魂上展现新气象，更加自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动，高标准高质量推进主题教育，持续完善理论学习长效机制，深入推动学以致用知行合一，把学习成效转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。要突出适应现代化建设需要，在建设堪当重任的高素质干部队伍上实现新作为，在提高党员队伍素质上切

出新步伐，从严发展、教育、管理党员，始终保持党员队伍先进性纯洁性，充分发挥党员先锋模范作用，让广大党员在我省经济社会发展、急难险重任务中担当作为。

黄坤明强调，全省各级党委（党组）要坚持把抓好党建作为最大政绩，坚定扛起管党治党政治责任，加强对组织工作的领导，推动党建各项工作抓实抓细抓到位。各级组织部门和组工干部要坚持更高标准、更严要求，锤炼对党忠诚，恪守公道正派，提高专业本领，锻造优良作风，永葆清廉本色，持之以恒打造模范部门和过硬队伍。

王伟中强调，全省各地、各部门要深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想，认真贯彻落实习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示精神及全国组织工作会议精神，省委各部、省直各单位、省各人民团体主要负责同志，各地级以上市市委书记及组织部部长参加会议。

省领导宋福龙、王曦、程波、郭永航、袁吉洁、王瑞军、肖亚非，省法院、省检察院负责同志，省委各部、省直各单位、省各人民团体主要负责同志，各地级以上市市委书记及组织部部长参加会议。

（徐林 骆晓晖 李凤祥 岳宗 符信）